

# NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Azonnali kormányintézkedést az őszi vetés biztosítására!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. EVFOLYAM, 211. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. SZEPTEMBER 19., PÉNTEK

## Kisiparosokat a kisiparos szövetkezetek élére

A felszabadulás után a magyar szövetkezeti élet hatalmas fejlődésnek indult. A termelő-, fogyasztási-, földműves és más szövetkezetek szépen dolgoznak, a betöltik szerepüket, mint a demokrácia gazdasági bázisai. Csak a kisipari szövetkezetek között tapasztalható fejlődés helyett vegetálás, sőt elsorvadás. A nehéz helyzetben lévő kisiparosoknak kellene megragadni az alkalmat, hogy a saját céljaira alakított szövetkezetekkel fellendülést szolgálja.

Mi az oka, hogy ez nem következett be? Kétségtelen, hogy a döntő hiba nem a kisiparosság tömegében van. Az iparosszövetkezetekkel kapcsolatban a kisiparosság rossz emlékei vannak s ma sem látnak garanciát arra, hogy szövetkezetük az ő érdekeit fogja szolgálni.

Az Iparosok Országos Központi Szövetkezetét annak idején a Horthy-rendszer hívta életre. Az IC Sz jellegzetes álszövetkezet volt. Hangzatosan hirdette, hogy dolgozó kisiparosok ügyét és a kisipari üzemeket pártfogolja, de a valóságban ez csak üres szó maradt. Az IOKS 15 tagú vezetőségébe a tagszövetkezetek mindössze négy tagot delegáltak, a többi tagokat az iparügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium, és az IPOK küldte be, míg az elnököt maga Horthy nevezte ki. Természetes, hogy ez az igazgatóság a hiteleket nem a rászoruló kisiparosoknak, hanem a kapitalista álszövetkezeteknek utalta ki s ezzel még egyenlőtlenebbé tette azt az amugy is egyenlőtlen harcot, amelyet a kisiparosok szövetkezetei vívtak. Az IOKS vezetői, szövetkezeti vezetői létrekelebszéltek a kisiparosokat újabb szövetkezetek alapításáról, hogy a hiteleket saját profitvadászó vállalatoknak biztosítsák. Amikor a háborús években újabb munkalehetőségek voltak, ezekkel az IOKS megint csak nem a kisiparosszövetkezeteket bizta meg, hanem ideiglenes szakcsoportokat hozott létre, melyek csak annak az egyetlen munkának elvégzésére és a haszon minél alaposabb lefölözésére alakultak s utána nyomban fel is oszlottak.

Sajnos, a helyzet a felszabadulás óta nem sokat változott ezen a fronton. Az IOKS vezetését ma is egy kis jobboldali klikk tartja a kezében. A hitelek megint csak a kapitalista vállalatok zsebébe folytak be. Mi sem jellemzőbb erre, mint az, hogy míg a szövetkezetek hálózata az országban rohamosan nő, az IOKS tagszövetkezeteinek száma az elmúlt két és fél év alatt 90-ről 31-re csökkent. A jelenlegi vezetőség nagyjából svábokból áll. Tachler, Gudrun, Érchegyi-Erzberger, Halasi-Hartmann természetesen ma sem a kisiparosság érdekeit istápolják.

A kisiparosság ennek láttára egyre inkább visszahúzódott a

## Megkezdődtek a döntő tárgyalások a kormány megalakítására

Az ország dolgozó népe követeli a munka kormányát

A köztársasági elnöki hivatalhoz százával és ezrével érkeznek az ország minden részéből a dolgozók táviratai és levelei, határozati javaslatok, amelyekben követelik a munka kormányának mielőbbi megalakulását és az MKP által felvetett kormányprogram sűrű végrehajtását.

A dolgozók az államfőhöz intézett soraikban hangot adnak annak a véleményüknek, hogy amikor a gyárakban és üzemekben gyors ütemben folyik a termelő munka, szükséges, hogy az ország vezetői is hozzáfogjanak az ápitő munkához. A mostani átmeneti állapotot a kormányalakítás előtt rendkívül megkönnyíti a spekulánsok, a gazdasági élet kártevő-

inek mesterkedéseit, amit a fokozódó drágaság is mutat. A dolgozó magyar nép azonnali kemény intézkedéseket követel az árdrágító és szabotázs kísérletek ellen. Ezeknek a halaszthatatlan intézkedéseknek előfeltétele, hogy megalakuljon az új erős koalíciós kormány, amely megvédi a nép érdekeit és visszaveri a reakciónak a gazdasági élet frontján megindult újabb támadásait.

A kormány megalakítására irányuló tárgyalások tegnap délután indultak meg. Dinnyés Lajos miniszterelnöknek négy óraorok összeültek a koalíciós pártok vezetői és megkezdtek tanácskozá- saikat a kormány összetételéről.

A pártvezérek tanácskozásait egész sor párton belüli és pártközi megbeszélés előzte meg. A tárgyalások közül kiemelkedő jelentőségű a két munkáspárt összekötőbizottságának szerda esti ülése. Ülést tartott a Szociáldemokrata Párt vezetősége és folytatva tanácskozásait a Kisgazdapárt politikai bizottsága is. A Nemzeti Parasztpárt képviselői értekezlete is összeült. A tárgyalásokon nagyrészt kialakultak azok a szempontok, melyeket a koalíciós pártok a kormány összetételénél elvárnak.

Politikai körök véleménye szerint valószínű, hogy a jövő hét elején az új kormány már a parlamentben is bemutatkozhat.

## Világszerte rossz az élelmezési helyzet

Súlyos a gabonaellátás kérdése, könnyebb a zsír, olaj és burgonyáé és jó a húsé

Szabon János közéleti állampártár csüörtök délelőtti sajtófogadás keretében tájékoztatta a magyar közönséget az 1947-48. gazdasági év közlellási helyzetéről. A szinte katasztrófálissá váló élelmezési helyzetet a gabonaellátás, hanem a káposztok-ban is nagy terméskésést okozó.

Nemcsak Magyarországon, hanem világszerte is fejérhetően terméskéskenedést lát a rossz időjárás következménye. Ilyen körülmények között a Genfben most lezajlott világlélelmezési és mezőgazdasági értekezlet bővelkedett drámai részletekben. A kiúldítottak a világ minden részéből a legrosszabb élelmezési helyzetéről tettek jelentést.

Mindezek a körülmények a magyar közlellási hatóságokat a legkomolyabban arra figyelmeztetik, hogy az ország készleteit gondosan, a legmesszebbmenő tákarékosággal vegyék számba és osszák fel. A közlellási minisz-

terium fejájlotta, hogy azoknak a gazdáknak, akik a közlellási céljaira felkínálják búzájukat, 80 forintot fizel. Ez az akció azonban túl nagy eredményt nem hozott. Könnyíteni a nehéz helyzetben esetleg úgy lehet, hogy a tengeri, rozst és köles- mest is bevonják a kenyér- ellátásba.

Van még egy lehetőség a kiesés póllására, ezzel a Gazdasági Főtanács is foglalkozott az elmúlt héten, éspedig a külföldi búza-behozatal. Mivel azonban a többi országban is igen alacsonyak a terméseredmények, erre a behozatalra nem sok remény lehet. Elsősorban tehát a magunk erejére kell támaszkodnunk.

A másik fontos közlellási cikk:

zsír és olaj tekintetében valamivel könnyebb a helyzetünk, mert reméljük, hogy a jelenlegi tengeri-erítés mellett meghízla- ható lesz az a sertésmennyiség

amely az ország ellátását az olajjal együtt fedezni fogja.

Az ország húsellátása az előző gazdasági évhez képest annyira javult, hogy a kormányzat teljesen szabaddá tette a húsforgalmat. Ezen a téren nincs is komolyabb zökkenő. Zöldfőzésekkel ma még elegendő van, szárazfőzésekkel pedig, borsó színén lesz elegendő. Ezeknek is szabad forgalmuk van.

A burgonyaelállítás terén is könnyebb lesz a helyzet, mint a múlt évben volt, mert a termés valamivel jobb.

A cukorrépa-erítés színén lényegesen jobb, mint a tavalyi volt. A jövő hét elején az újtermésű cukor már forgalomba kerülhet és talán fel tudjuk emelni 30-40 százalékkal a fejadagokat is. Kedvező cukorrépa-erítésünk fedezi az ország egész évi szükségletét.

Végül az állampártár közölte, hogy amennyiben a külföldi gabonavásárlás nem járna sikerrel, akkor eséllyel sor kerül a fejadagok valamivel való leszállítására.

szövetkezeti élettől s ilyen körülmények között a kisiparos szövetkezetek elsorvadásra vannak ítélve.

Ezen a helyzeten kíván változtatni a legutóbbi kormányrendelet, mely felállítja a Magyar Országos Szövetkezeti Központot s az IOKS-ot beolvasztja a MOKS-ba mint annak kisiparos szakosztá-

lyát. Ez azonban magába véve nem elegendő. Addig, míg az IOKS-ot a régi vezetők irányítják, a kisiparosság bizalma nem fog visszatérni.

A probléma gyökeres megoldása csak a szabotáló jobboldali vezetőség leváltása lehet. Ha az IOKS vezetőiségébe valóban kisiparosok kerülnek, akiknek személtvá és osztályhelyzete egy-

aránt garancia arra, hogy az IOKS nem az álszövetkezetek megmentését, hanem a kisiparos szövetkezetek szervezését és fellendítését fogják felelősen kitűzni akkor a szövetkezeti élet kisiparos vonalon is fellendülés útjára kerül, s megoldja a tengődő kisiparosság számos súlyos problémáját.

## A Balkánnal és Csehszlovákiával szabad az utasforgalom

A határrendőrség szervei megkapják az utasotást, amelynek értelmében a magyar békeszerződés ratifikációja és a SZEB megszűnése után a balkáni országokba, továbbá Csehszlovákiába, vagy Csehszlovákián keresztül történő utazások többé nincsenek engedélyhez kötve. Ezekbe az országokba elegendő az érvényes utlevél és az illető ország vizuma. Ezen országokból az utazók Magyarországra magyar vízummal utazhatnak. Miután Ausztriával és Németországgal még nem kötötték meg a békét, ezekbe az országokba Magyarországról való utazáshoz engedélyre van szükség amelyet a külügyminisztérium fog kiadni. Tárgyalások ebben az ügyben folynak.

## Éles lengyelváltás a Marshall-beszédre

Az Egyesült Nemzetek legutóbbi teljes ülésén Marshall amerikai külügyminiszter beszéde után Modzelewski lengyel külügyminiszter szólalt fel. Kijelentette, hogy az UNO soraiban uralkodó „zavaros eszmék” messze vannak attól az elvekől, amelyekre az Egyesült Nemzetek alapították. Kijelentette, hogy Lengyelország határozottan ellenzi a vétőjog minden módosítását s hozzáfüzte, rendkívül nagy felelősség nyugszik azokon, akik könnyű szívvel megkísérlik, hogy megbontsák a nagyhatalmak egységét. Sajnálatosnak mondotta, hogy

Görögországban állandó kísérletek történnek olyan kormány megerősítésére, amelyet a nép többsége nem óhajt.

Az angol lapok a „Manchester Guardian” kivételével kedvezően fogadják Marshall javaslatát a vétőjog korlátozásáról és az állandó bizottság felállításáról. A „Manchester Guardian” nem helyesli Marshall tervét, mert attó tart, hogy ezáltal az Egyesült Nemzetek szervezete oroszellenes amerikai ligává alakulna.

A terv nemcsak Oroszország ellen irányul, hanem az egyhangú határozatok elve ellen is, amit a Szovjetunio feltételnek tekintett, amikor az Egyesült Nemzetek hez csatlakozott.

## ORSZÁG - VILÁG

Illetékes helyről szerzett értesülés szerint az Egyesült Államok kormánya felkérte a brit kormányt, hogy halassa el a brit csapatok kivonását Görögországból. A görög demokratikus hadsereg rádiója jelenti, hogy Görögország újabb tengeri támaszpontokat akar adni az Egyesült Államoknak, amelytől viszont segínyt kap a demokratikus görög hadsereg elleni harcra.

A Fort-tó nádasa ismeretlen okból kigyulladt és magyar területen a nád csaknem teljesen leégett.

A bolgár semmitőszék osztrótkön elvelelte a védelem felterjesztését és helybenhagyta a halálos ítéletet, amelyet augusztus 20-án mondott ki a szófiai törvényszék Petkov Mihály, a volt ellenzéki agrárpárt főtitkára ellen. Hír szerint Petkov kérelmi kérvényt nyújt be az ideiglenes köztársasági elnökhöz.

### Rügtöni kormányalakítást sürget a dohánygyár munkássága

A debreceni dohánygyár 1000 főnyi szervezett munkása csütörtökön osztályonként gyűlést tartott. A gyűléseken a munkásság a legnagyobb elégedetlenséggel vette tudomásul, hogy a kormányalakítás egyesek taktikázása miatt még mindig nem történt meg.

A gyűlés végén határozati javaslatot fogadtak el, melyet elküldtek a miniszterelnöknek, a Szakszervezeti Tanácsnak és a Dohánygyárévé ki központi szakszervezetnek. A határozati javaslat követeli, hogy azonnal alakuljon meg a kormány és hajtsa végre a drágaság leírását. Követeli, hogy azonnal alakuljon meg a munkásbiztonság és kezdje meg működését, szüntesse meg a

munkanélküliséget és szervezzék meg az üzemi dolgozók ételével, ruhával és cipővel való ellátását.

„A munkásság türelme fogytán van — mondja a határozati javaslat — mert látja azt, hogy azok a személyek, akik az ország újjáépítésében részüket nem vették ki, még a mai napig is hatalmas vagyonokat keresnek a dolgozók verejtékével.”

A határozati javaslatot Cséke János üzemi bizottsági elnökhelyettes, Tompa József szakszervezeti elnök és Tóth Gyula szakszervezeti alelnök írták alá.

A munkásság türelme fogytán van. Jó volna, ha ezt azok is megértenék, akik hajlamosak még most is visszaélni vele.

### A SAS két röntgenkészüléket adott a debreceni hadifogoly állomásnak

A keletről hazatérő magyar hadifoglyok egészségügyi átszűrésére az egészségügyi kormányzat Debrecenben állított fel nagyobb szabású átvevőállomást. Ennek az állomásnak a „Siess, Adj, Segíts” mozgalom két röntgenkészüléket továbbá mintegy 600.000 forint értékű egészségügyi cikket adományozott.

### Megkerülük a szakszervezeti munkaközvetítőt

A belügyminiszter rendeletét adott ki, mely szerint az elsőfokú rendőri hatóságok a szakszervezeti munkaközvetítést kijárató munkaadókat soronkívül és szigorúan büntessék meg. Ugyanis még mindig vannak gyárak és üzemek, amelyek a szakszervezeti munkaközvetítőt megkerülésével vesznek fel munkásokat, hogy így is kibújjanak az ellenőrzés alól. Például egyik debreceni baromfiexport üzem ellen már másodikban történt feljelentés, hogy több munkást vett fel a munkaközvetítő megkerülésével. A szakszervezetek szigorúan ellenőrzik a munkafelvételeket.

### A debreceni egyetem évvitója

A debreceni Tudományegyetem szeptember 22-én, hétfőn délelőtt 10 órakor az egyetemi templom alagsorában tartja tanévnyitó istentiszteletét és a központi egyetem III. emeleti teraszán délelőtt 11 órakor közgyűlést. Az istentiszteleten igét hirdet és imádkozik: dr. Czeglédy Sándor a rektor, a hittudományi kar e. i. prodekanja. Az egyetemi közgyűlés rendje: 1. Himnusz. Közének, 2. Dr. Bozoky Ferenc lelepi beszámoló jelentése az 1946-47. tanévről. 3. Dr. Fernet Béla e. i. Rector Magnificus székfoglaló értekezése: „A betegségek külső és belső okairól újabb gyógyjárásuk megvilágításában. 4. Dr. Kovács Ferenc, az orvostudományi kar e. i. dekanjának tanévnyitó beszéde. 5. Szózat. Közének.

### Különös éjjeli látogatás

Varga Juliánna feljelentést tett Stefan János Boeska-tér 1. szám alatti lakos ellen, aki éjjel 12 óra tájban kapuja tetőjén bemászott az udvarába, majd lakásába is behatolt, felnyitotta szekrényeit, kihúzgálta a fiókokat és a ruhanevelőket össze-vissza dobálva, hangosan követelözve pénz után kútyolt. Majd mikor látta kintléte eredménytelenségét, mogorván lánya ágyához ment és az alvó lányt minden további nélkül felpofozta. Megindult ellene az eljárás.

### Dolgozók irják

HOL ADJÁK A JEGYET? Az új élelmiszerjegyek kiosztásának helyét közli a „Néplap”. Tekintettel arra, hogy a közlekedési ügyosztály hirdetésére szerint a tégláskerti lakosság a Szociáldemokrata Párt helyiségében kapja meg az új élelmiszerjegyeket, közöljük a szerkesztőséggel, hogy ilyen szövegű hirdetés alapján csak kevesen tudják a helyiséget megtalálni, mivel a helyiséget csak heti egy napra bérli a párt. A helyiség a tégláskerti Olvasókör tulajdona és mint ilyen ismeri az egész tégláskerti lakosságot. Nem szeretnénk, ha a tégláskert dolgozói egy helytelen szövegű hirdetés miatt, csak késve kaphánák meg élelmiszerjegyüket. Még magyarul csak annyit fűzünk a fentiekhez, hogy éppen a Magyar Kommunista Párt volt az, amely az elmúlt télen elintézte az élelmiszerjegyek ilyen osztását. A Tégláskerti Olvasókör Vezetősége.

### Kivégezték Séra Jánost

A népbíróság szerdán a késő délutáni órákban hirdette ki Séra János gépmunkás volt párttaggalatos előtt a köztársasági elnök döntését a kegyelmi ügyben. Sérát a népbíróság múlt év novemberében kötelelt halálra ítélté, mert Kapuváron a legembertelenebbül bánt a nyilaspartba előállított emberekkel s ezek közül többnek halálát okozta.

A köztársaság elnöke szabad foyást engedett az igazságszolgáltatásnak. Miután Séra a fogházban felvágta ereit, a népbíróság orvosi szakvéleményt kért s ez úgy szólt, nincs akadálya az ítélet végrehajtásának, mert Séra állapota szerdára javult. Így Séra Jánoson a halál ítéletét a gyűjtőfogház udvarán szerdán a késő esti órákban végrehajtották.

### A Kúria is ötévi dologháza ítélt az országúti gengszternőt

Dr. Drótos Pálnét, a hírhedt országúti női gengszter, aki kocsiakra kérekedett fel, majd leitatja vagy elkábította a kocsiist és a kocsiist elrabolta, a törvényszék annakidején 7 évi fegyházra ítélté. A tábla az ítéletet öt évi szigorított dologháza változtatta.

s helybenhagyta a tábla ítéletét. Drótosné ügye ezzel még mindig nem zárult le, mert közben újabb rablásai derültek ki s ezért a törvényszék újabb négyévi fegyházra szabott ki rá. Az ügyben változatlanul öt évi szigorított dologháza áll fenn, mely előreláthatólag dologháza lesz.

### Napraforgót utaltak ki a városnak, de mire a város érte ment, mások elvitték

Debrecen város zsrellátása rendkívül hiányos. Az ezen való segítséget célozta dr. Hankóczy Ferenc közlektási tanácsnok intézkedése, aki négy vagon napraforgó kiutalását szerezte meg Debrecennek. Hiába volt meg azonban a kiutalás, amikor a Nyírségből a napraforgót el akarták szállítani, kiderült, hogy két vagon előzőleg máshová elszállították. A hátralévő két vagon megszerzése is csak Kánler László, a közlektási ügyosztály vezetője erőfeszítésfoglalásának volt köszönhető. Azóta újabb származás kiutalást kapott a város, de ebből is csak 70 mázást találják meg a kiutalási helyen, a hiányzó 30 mázást Budapestre szállították.

A kiutalás és Debrecenbe szállított napraforgó kitérését megkezdték és a haví fejadagot ebből kívánja

biztosítani a közlektási ügyosztály.

Nem egyedülálló jelenség a közlektási kormányzat teljesen zavaros intézkedése. Már számtalan esetben kapott a város papíron különböző kiutalásokat és amikor a helyszínre mentek, a napraforgónak nyoma sem volt.

Nemrégben Zircen utaltak ki nagyobb mennyiségű napraforgó magot a város részére és amikor a közlektási ügyosztály ügyvivője megérkezett, a városnak kintaji mennyiséget már a kereskedők elszállították.

Ilyen ellentétes intézkedésekkel nem lehet biztosítani a közlektást és ha a téli hónapokra szervezett közlektást akarunk, ekkor erőfeszítésekre van szükség, amelyek az eddigi kiutalások körüli anarchiát megszüntetik.

### Feloldották a H-texilsorozat egyeket

Közöljük, hogy a H-texilsorozat jegyek hamasítása miatt az Anyag-és Árhivatal vizsgálatot rendelt el és ennek tartama alatt a jegybevitel szünetelt. Ez a szünetelés szeptember 16-án véget ért és az álcserelés megindult.

A feloldással kapcsolatosan az Árhivatal felhívta az érdekelteket figyelmét arra, hogy a visszaélések megszüntésére érdekében fokozott gondossággal járjanak el, mert gondatlanságból eredő visszaélések esetében a hamisítványok beszállítói ellen kénytelen lesz eljárás indítani.

A visszaélések jövőbeni megakadályozása céljából elrendelte, hogy minden nagykereskedő és gyár köteles a kiskereskedőknek a Hivatal által felülbélyegzett és 1947. december 31-ig érvényesített vásárlási könyvébe a jegy ellenében számlázott áru értékét a megfelelő sorozat rovatra kelettel és cégjelzéssel felírni. Köteles feltüntetni azt is, hogy a kiskereskedő vásárlásainál a könyvecskéjén feltüntetett adóösszeg és az érvényben levő sorozatjegy sorozatszámának sorozatából adódó vásárlási keretét től ne lépje.

### Jugoszlávia kártérítést követel az amerikai katonák által okozott károkért

A jugoszláv külügyminiszterium szóvivője sajtóértekezleten beszámolt arról, hogy az amerikai megszálló katonai egységek Isztriából való kivonulásuk előtt közvetlenül sorozatos támadásokat hajtottak végre a szláv lakosság ellen. Szessaniben az amerikai katonák leszerelték a kórház berendezést és elvitték az összes értékes tárgyakat. Tolmin és Kobarid között az amerikai katonák sok jugoszláv munkást tetleg bántalmaztak. Nyomást gyakoroltak a lakosságra, hogy költözzön ki azokról a vidékekről, amelyek jugoszláviához kerülnek. Olasz fasiszta bandák az amerikai katonák védelme alatt több jugoszláv személyt kárté-

relítették ki, gránátokat dobáltak és terrorizálták a szláv lakosságot. A bevonuló olasz csapatok különösen sok kártételeket okoztak el Gorizliában, ahol jugoszláv szervezetek és lapok építleteit gyújtották fel, illetve rongáltak meg és bántalmazták a szláv lakosságot. Mindezekkel kapcsolatban az amerikai katonai hatóságok megsértették a békeszerződésből származó kötelezettségeiket. A jugoszláv külügyminiszterium ezért utasította washingtoni diplomáciát képviselőjét, hogy erőfeszítést tegyen az amerikai kormánytól és kártérítést követeljen azokért a károkokért, amelyeket az amerikai katonák okoztak.

### 1503 hadifogoly érkezett Foksániból

Szeptember 18-án, csütörtökön délelőtt Foksáni feől 1503 hadifogoly érkezett Debrecenbe. A szerelvényen 1 tiszt, 984 legénység, 28 munkaszorgálatos, 272 civil férfi, 236 nő és 12 gyermek jött.

Debreceniek a következők: Becs Gábor Bégány-út 22., Papp Kálmán Csapó-utca 71., Polgár Ferenc Budai Ezsaiás-utca 23., Hernádi Zsigmond Tűz András-utca 25., Elek Gábor Darabos-utca 22., Fenyő István, Tóth István Kertész-utca 3., dr. Darvas Kálmán Maróthy György-utca 11., Molnár Lajos Szegényhátsor 38., Szemán András Baross-utca 17., Ujj István Hajó-utca 20., Fisch Henrik Hatvan-utca 29., Kocz La-

jos Hatvan-utca 31., Péter István Kinizi-utca 71., Végmosi György Luther-utca 51.

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúnánás: Kovács László, Illés Antal, Nagy Miklós, Farkas Imre, Szilágyi Imre és Szoboszlai Ferenc; Egyek: Vanijó János, Tóth István; Hajdúböszörmény: Borzó Sándor, Sándor Ferenc, Meszler József; Püspökladány: Pusztai László, Szalai Kálmán; Földes: Feldeanu László; Józsa: Baráthi Lajos; Hajdúhadház: Hadházi József; Balmaújváros: Seifert Gergey, Mezei Imre; Hajdúszámon: Szenáti János és Hajdúszová: Rácz Károly.

### UZENNEK A HADIFOGLYOK

A szeptember 17-én Foksáni feől érkezett hadifoglyok a következők: Edvi Illés 7146/10., Mikó Béla Dózsa-utca 45. 7181/2., Hajdu József 7236/3., Kállai Sándor 7281/2., Kapros Tibor 7146/1., Szabó János Domahidy-utca 13. 7236/1., Farkas Ignác Malom-utca 1. 7181/2., Várakozó Ferenc 7181/2., Asztalos Béla Nyílt-utca 1. 7146/6., Szegedi Imre Erzsébet-utca 8. 7146/2., Hajdu József Arany Bika 7236/1., Borusz Béla 7081/6., Faragó András 7081/2., dr. Volt Zoltán Rakóczi-utca 52. 7146/2., Juhász József Kossuth-utca 59. 7236/3., dr. Csicsák György Foksáni, Debreceni György 7181/2., Harsányi János Iparkamara 7236/1., Kocsor László Lehel-utca 35/a. 7146/1., Kémeri Gyula 7146/2., Szegedi Imre, Szegedi István 7146/2., Bándi Balázs 7146/1., Pintér Imre 7181/4., Márton István Arany Bika 7236/1., Kapros Tibor 7146/2., Erhárdi hdgy. 7236/1., Rammer Gyula Böszörményi-út 20. 7146/2., Kocsor László Lehel-utca 5. 7146/2., Bor-

csai Aladár Rakovszky-utca 40. 7236/1., Szabó János Budosó-utca 52., 7236/1., Bordai hdgy. Csapó-utca 10. Asztalos Béla Teltki-utca 66. 7146/10., Erdei Illés Gaszton Hunyadi-utca 3. 7146/10., Herczegfalvi Lajos Nyílt-utca 82. 7181/2.

Debrecen környékére üzennek: Hajdúszoboszló: Páll András 7146/6., Kun József 7146/6., Jeges Lajos 7146/4. Hajdúböszörmény: dr. Király Gábor 7146/2., Kiss Pál hdgy. 7146/10

Uztorabírósi ítéletek

100 forint pénzbüntetésre ítélté az uztorabíró György Gábor és Nagy Imréné hajdúszámonai lakosokat, mert zárbeszolgáltatási kötelezettségüknek nem tettek eleget. Ugyacsak 100 forintot kapott Nagy Imréné derécski lakos is, aki 2 mázsa kukoricát engedély nélkül szállított be Debrecenbe. György Gábor büntetése jogerős, a két Nagy Imréné fellebbezést jelentett be.

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először!  
„Mopex” amerikai világatrakció:

### GILDA

Fősz: Rita Hayworth, Váncsos Bino  
Dien Ford és Györgyi István

Egy délamerikai játékbarlang minden bűnö, csillagassza, forraló melodiák, szenvedélyes bűnök, rajzfilmek, kalandok filmje.

Előadások: tél 5. fe 7. tél 9. vasár- és ünnepnap d. o. 11-ór 45.

**Vigszínház-mozi**  
Debrecenben először!

### Deanna Durbin

minden eddigi fellépője legnagyobb alakítása:

### Karácsonyi vallomás

Mopex világfilm! — Somersét  
Maugham világhírű regényei

Előadások: 4, 6, 8 óra

Jöjjen el,  
kellemezen fog szórakozni a Magyar Kommunista Párt Belvárosi II. szervezete

## Szüreti bálján

Szombat este 8 óraor Piac-u. 58. l. e. helyiségben  
Vidám műsor, rengeteg tánc, belépődíj nincs. Műsormenüváltás

# Azonnali kormányintézkedést az őszi vetés biztosítására!

### A beszoigáltatás eddig nem ültötte meg a kívánt mértéket

Az őszi vetőmag meg a szántási hitel dolga nagyon kezd hasonlítani a sündisznóhoz: akármerről közelítünk felé, bárhol próbáljuk kibontani, mindig a sertéket mutatja, csak az elháríthatatlan akadály látszik mindenfelől.

Vigh István, a gazdasági felügyelőség vezetője csak annyit tud mondani, hogy a gazdasági felügyelőség annakidején 600 vagon vetőmagot igényelt Hajdú vármegye és Debrecen kisparszágának. 190 vagon búza és 10 vagon rozs kiutalásáról meg is jött az értesítés Budapestről, a felügyelőség meg is állapította az egyes községeket és városokat illető kontingenseket s ekkor kiderült, hogy sehol semmi:

**A közlekedési minisztérium nem rendelkezik a földművelésügyi minisztérium rendelkezésére bocsátható készlettel.**

Dr. Balogh István, Hajdú vármegye főispánja azzal fogad, hogy meglett minden lehetséges intézkedés az őszi vetőmagok sikeres szántási hitel folyósítása érdekében. A béreséplők és gépmunkások gépkészletét tudvalehetőleg lefoglaltatta, hogy ezen a réven is próbáljon egy kisebb készletet összehozni. Ily módon

mintegy harminc vagon vetőbúza jöhetne össze, csak az a hiba, hogy a béreséplők már nagyon sok esetben amúgy is beszoigálták a terménykereséket a bizományosoknál.

A főispán esztendőre jelölt bejelentette, hogy ha az eheli búza-földadó beszoigáltatás felel az október havi kenyérgabonaszükségletét, a jövő héten megkezdik az akciók vetőmag kiosztását. A földművelésügyi minisztérium körrendeletet bocsátott ki, amelyben Hajdú vármegye törvényhatósága esztendőre kapott meg.

**A körrendelet az inséges búza vetőmag árát 110, a rozstét 100 forintos mázsánkénti árban állapította meg.**

Ebbe az árba a vetőmag tisztítási és csávázási költségei is be vannak számítva. A beszoigáltatás mindezekig nem ültötte meg a megkívánt mértéket és ezért bocsátotta ki a kormány az elszámoltatásra vonatkozó rendelkezését. A kormányrendelet végrehajtási utasítása megjelenéséig azonban az elszámoltatási bizottságok munkájukat nem kezdehik meg és mindezekig

**a pénzügyminiszter ezt a végrehajtási utasítást nem készítette el.**

Tóth Andor, a Béreséplők Szakszervezetének elnöke szótartott kórkokkal magyarázta, hogy csak Debrecen határában körülbelül 10.000 kat. hold föld vár őszi szántásra-vetésre. A traktorosok készültségével nincs baj, csak a szántási hitel érteznék meg az újgazdák és a részoruló szegényparasztnak, hogy tudják a bérszántást megfizetni. A traktorosok legfontosabb problémája az, hogy az üzemanyagok és a gépkészletek árát tudná valahogy

az állam leszoigítani, mert a mostaniakát nem győzik.

Lovász László, a Termelési Bizottság titkára szintén nagy gondban van. Nap mint nap jönnek hozzá a türelmetlen újgazdák s legjobban az bosszantja, hogy nem is tud konkrét dátumot mondani nekik.

**Kellene vagy harminc vagon**

rozs is Debrecennek, de a búzával együtt minél előbb.

Igy áll a helyzet Debrecenben a szántási hitellel meg az őszi vetőmaggal. A kormányzatra vár a fejadat, hogy ezen a tragikus és a múlt esztendői állapothoz kértetesen hasonló helyzetet változtasson: ha másképpen nem megy, a nagygazdák szigorú elszámoltatásával.

## Megjelent az olcsó hagyma és burgonya a piacon

A csütörtöki hepiacra kivonultak a MÁV Konzum szövetkezet árusai is és a rozsburgonyát 96, az Ella-burgonyát 70 filléres áron bocsátották a fogyasztók rendelkezésére. A vörshagymát is 30 fillérrrel alacsonyabban utálták a piaci árnál, 1 forint 70 fillérért.

**Jelentős lépésnek könyvelhető el ez az árleszállítás a drágaság feloldására indított harcban,**

mert ha a közönség az olcsó árut vásárolja, a többi kereskedőnek is le kell szorítani az árat, nehogy a nyakán maradjon az áru. Akik

végignézte a piacot, azt is megjegyezhette, hogy a Konzum áru minőségben csöppet sem maradnak alatta a többi piaci kereskedő árujának. Rosszindulatú elemek azt terjesztették a piacon, hogy csak pártigazolással lehet kapni a Konzum burgonyájából. Hogy milyen szemcsézetű hazugság volt ez, mi sem bizonyítja jobban, minthogy

a vásárlók pártkülönbség nélkül sokan keresték fel a szövetkezet árusait és örömmel rakták kosrukba a szép és olcsó burgonyát, hagymát.

## 1820 pár típuscipőt osztottak ki eddig a szakszervezetek

### Rövidesen olcsó textilakció indul

A Gazdasági Főtanács 2000 pár lábbelit utalt ki a debreceni és környékbeli ipari és mezőgazdasági dolgozók részére. Az igen jó minőségű lábbelik már a hároméves terv keretében készültek, a mosiai típusáránál 30 százalékkal olcsóbbak. Eddig 1820 párat osztottak szét a különböző szakszervezetek tagjai között.

Ugyancsak a Gazdasági Főtanács — hatósági, 7 forintos áron — 20 mázsa rizst utalt ki a szak-

szervezeteknek, melynek szétosztását a Kiskereskedők Áruszerző Szövetkezte bonyolítja le. A szakszervezetek kezdeményezésére rövidesen olcsó textilakció is megindul.

### Szüreti felvonulás Földesen

A Magyar Kommunista Párt földesi szervezete szinte az egész község lakosságának részvételével jóslakított szüreti felvonulást és bált rendezett. Impozáns látványt nyújtott a feldszített lovakon megjelenő ünneplőruhás csöszlegények, a feldszített szekereken robogó lányok, a nemzetiszínű szalagokkal címezett kerékpáros rendezőgárdisták hatalmas menete, melyet a község apraja-nyájaának gyalogos csoportja zárt be.

A földesi Kommunista Párt jó munkáját és népszerűségét bizonyítja, hogy a felvonuláson s az esti szüreti bálon pártállásra való tekintet nélkül megjelent a falú fiatalosága és ott legnagyobb egyetértésben kitűnő hangulathoz mulatoztak együtt a szépszámú kommunisták ifjúsággal.

A példás lefolyású, szép szüreti felvonulás és reggeli tartó szüreti bál megrendezése az MKP földesi vezetőinek: Szőlősi Imre párttitkárának, Gál Zsigmond propagandavezetőnek és Rácz Sándor RG-pártesneknek az érdeme.

## Statárium elé kerül a bellegelői gyujtogató

Megírjuk, hogy Boros István a bellegelői 538. számú tanyán lakó gazda bosszúból felgyujtotta különváltan élő feleségének, 531. számú tanyai lakosnak a szalmakazlalt s kihijján leégett az aszszony háza is.

Mikor Borost a rendőrség őrizetbe vette, azzal védekezett, hogy bosszúból gyujtotta fel a kazlalt, mert a felesége betört hozzá s ruhaneműt és élelmiszert lopott el tőle.

Az ügyészségen Boros visszavonta beismerő vallomását. Azt állította, hogy a gyujtogatás napján olyan részeg volt, hogy semmire sem emlékszik.

Az államügyészség elrendelte Boros előzetes letartóztatásba helyezését. Tekintettel arra, hogy a gyujtogatás rögtönbíróóság elé kerülő cselekmény, Boros István felett rövidesen a statáriális bíróság ítélelkezik.

## Küldöttség ment Budapestre a közmunkák ügyében

Ménés János helyettes polgármester, Kalenda Lóránd főtanácsos, Hanyadi Béla közmunkafelügyelő, Lovász Tibor és Bakk József, a közmunkások bizalmi emberei csütörtökön hajnalban Budapestre utaztak. A küldöttség az építészeti minisztériumban és

A Terhivatalnál tisztázni fogja a debreceni közmunkák körüli helyzetet. Kalenda Lóránd felterjesztést is vitt magával a Gazdasági Főtanácshoz, amelyben 100.000 forintot kér a Dobozi-bérház négy lakásának helyreállítására.

## Halál lett a pofon vége

Szeptember 15-én egyik hajdúszoboszlói vendéglőben összeszóalkozott Adam István és K. Szabó Bálint szoboszlói földműves. A veszekedés során K. Szabó hatalmas pofont adott Adamnak, aki bátraesett s fejét olyan szerez-

csétlenül vágta bele a kocsmaköpadlójába, hogy koponyalapi törést szenvedett és meghalt. A államügyészség letartóztatta K. Szabó Bálintot és halálját okozó súlyos testi sértés miatt emel vádat ellene.

## KALOT-szervező volt a Hajdúdorogról kikerült néppárti honatyja

A Demokratai Néppárt országos eredménye legjobban magát ezt a pártot lepte meg. Hajdú-Biharban és Debrecenben nem tudták tábori szervezni maguknak Barankovicsék, de Szabolcsban például és különösen a Dunántúlon nagyobb eredményeket értek el.

Szabolcsban befutott a Demokratai Néppárt listáján Papp Béla hajdúdorogi népfőiskolai igazgató is. Az újdonsült honatyja nem örvendő túlságos népszerűségnek Hajdúdorogon. Különösen az kellett nagy és méltó felbűnést, hogy

hallgatókat illette volna — ő szedte fel 80 forintos vállalkozásért 30 forintot fizetett.

Papp Béla volt az is, aki a 48-as ifjúsági bizottság munkáját elszabotálta: a hősök szobrának júliusra tervezett felállítását az ő hanyagsága és neantörődőmsége miatt maradt el.

Dorogon sokat tudnának arról beszélni, hogy a múltban, amikor a KALOT-ot, meg a leveinte egyesületet kellett szervezni, sokkal agilisabb volt, mint ma.

Igaz, most a demokráciára kell nevelni az ifjúságot...

A népfőiskola 24 hold földjének teljes gyümölcsösét egyedül élvezte. A negyvenes években több olyan munkástanulója volt, akik kizárólag a kocszért dolgoztak, robotoltak a népfőiskola gazdaságában egy fillér nélkül.

A dorogiak sajnálják a szabolcsi választókat: az az érzésük, hogy Papp igazgatót ők is csúnyán be fogja csapni. Van hozzá gyakorlat...  
... amely természetesen a

## VASÁRNAP NYITJÁK MEG A FRANCIA ÉPÍTÉSZETI KIÁLLITÁST

A francia újépítés eredményeit bemutató kiállítást vasárnap délelőtti 11 órakor nyitják meg a Déri-múzeum kiállító termeiben.

A kiállítás a romokból újépülő gall stílus termékeit mutatja be szemléletes formában. Köztudomású, hogy a franciák nemcsak a történelmi folyamán alakították ki az egész világon befogadott építési formákat és stílusokat, hanem a modern francia építészlet volt az, amely a korszerű építkezés legmodernebb anyagát az acélban és üvegben fedezte fel.

A kiállítás megnyitására a magyar újépítés legkiválóbb irányítói is kiállításba helyezett látogatókban. A kiállítás szeptember hó 21—28-ig díjtalanul tekinthető meg.

sokat, hanem a modern francia építészlet volt az, amely a korszerű építkezés legmodernebb anyagát az acélban és üvegben fedezte fel.

A kiállítás megnyitására a magyar újépítés legkiválóbb irányítói is kiállításba helyezett látogatókban. A kiállítás szeptember hó 21—28-ig díjtalanul tekinthető meg.

## 105.420 forint bírságot kapott a MAORT hadigondozottak nem alkalmazása miatt

A népjóléti minisztérium repülőbizottságai bejárják a vidék nagyobb ipari gépontjait és helyszíni vizsgálatok tartásával ellenőrzik a vállalatokat, hogy kellő számban alkalmaznak-e hadigondozottakat.

A minisztérium egyik ilyen bizottsága vizsgálatot tartott Liszpen, a Magyar-Amerikai Olajipari Rt. telepén. A vizsgálat során beizgatóldott, hogy a vállalat nem tartotta be a hadigondozottak kötelező alkalmazásáról szóló rende-

let intézkedéseit. 271 olyan állás fedezett fel a bizottság, amelyeket hadigondozottakkal kellett volna betölteni.

A népjóléti minisztérium bizottsága a helyszínen lefolytatott vizsgálat után meghozta döntését és a Maortot az eddig legnagyobb pénzbírságra, 105.420 forint megfizetésére kötelezte s egyben intézkedett arról is, hogy az említett állásokat a vállalat a legközelebbi időn belül hadigondozottakkal töltsse be.

**KALAP** újdonságok  
**Fehérneműk Nyakkendők**  
**WERNER-TÖL**  
Piac-utca 53.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, valamivel több felhő, de száraz idő. Egy-két helyen reggel köd. A meleg tovább tart.

A MÁV műhelyi SzIT-csoport színjátékgárdája vasárnap délután 5 órai kezdettel a Csapókerthi Körben vendégszerepel a „Büvös szék” című bohózat körül színpadon. A színjátékgárda vezetősége ezúttal is szeretőleg meghívja az elvtársakat s elvtársnőket s minden érdekfűződőt. Belépődíj nincs. Műsor megvalósítása kötelező.

APRÓHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Lugkúvet ivott Szegedi Julianna másfél éves kislány. Elővezérelyes állapotban ápolják a debreceni kórházban.

A népbíróóság ötös tanácsa felmentette Tóth Lajos hajdúnánási Faragó Pál nyíregyházi lakosokat, akiket demokráciellenes izgatással vádolt a népbünyöség.

A hajnali órákban ismeretlen tettes feltörte Kiss László hentes disznóájtáját s egy angol hasas kocát elloptott. Kár közel 800 forint.

A HONSZ körése. Az e hó 21-én tartandó nagygyűléseknél kapcsolatosan felkérjük tagjainkat hogy néhányan még rendezőnek jelentkezni — s akik lehetnek, egy vendég számba éjjeli szállást felajánlani — sziveskedjenek. A HONSZ elnöksége.

Gisser foto gyermekfelvételei örömet jelentenek. Piac-utca 43. Svetits-palota. (x)

A rendőrség felhívja a háztulajdonosok és házfelügyelők figyelmét, hogy a lakónyilvántartó könyvet a be- és kijelentéseknél a lakóknak adják ki, mert be- vagy kijelentést csak lakónyilvántartó könyvvel fogad el a bejelentőhivatal. A nyilvántartó könyvet ki nem adó ellen a feljelentést megfizeti és 60 napi elzárással, vagy 300 forint készpénzzel büntetik. Gorzó István rendőrszázados.

Finom úri szabóság KISS-nél. Piac-utca 16. Alföldi palota. szövetek és úridivatok nagy választékban

Magát Bezso Márton állítólagos román katonaszökevénynek kiadó egyén ellen tett feljelentést Kóvári Mihály Wesselényi-utca 101 szám alatti lakos, akibe beállított, állást ígért neki és látványosok egy női kerékpárt magával vitt.

Leitatták egy Salótrómei utcai kocsmában és közben kerékpárját ellopják Katona László kabai gazdálkodónak, aki a lopással Lőrinczi Sándor Bornemisza-utca 6 sz. alatti lakos gyanúsítja és megletette elene a feljelentést.

Diáksapkák, füzetek és írószerek legolcsóbban Kulesárról, Hatvan-u. 1. Püspöki palota. (x)

Feljelentést tett Szabó Antal Balmazújváros, Dohánygyár-utca 53 szám alatti lakos Csuka-utca 4 szám alatti lakos. A víz a lábát forrálja le úgyhogy négy héten belül gyógyuló sérülésekkel vették kezelés alá.

Véletlenül magára rántotta a forró vizet Dancsó Gáborné bányász munkás Csuka-utca 4 szám alatti lakos. A víz a lábát forrálja le úgyhogy négy héten belül gyógyuló sérülésekkel vették kezelés alá.

Imarond a Kápolnási-utcai templomban: Péntek este gyertyagyújtás 6.20, istentisztelet, 6.30. Megtérés szombatján reggeli istentisztelet 7.30, muszaf, 10.30 hitazonoklat, délután mincha-ima 4.30, ezombát vége 7.20. Erev Jom-kippur. Kapporot reggeli istentisztelet 6.30, délután mincha-ima 2.30, Kol-Nidre este, gyertyagyújtás 5.50, istentisztelet 6.00 hitazonoklat. Jom-Kippur, reggel 7.00, Mázkir hitazonoklat 11.00, ünnep vége 7.15. Hétköznap reggel 6.00, este 8.30.

Pártélet

PÁRTNAPOK

Szeptember 20-án szombaton UV: 1 órakor Faragó Mihály, OT: 1 órakor Konyiczka György. Szeptember 21-én, vasárnap Rákostelep: 4 órakor Sombor Egon, Rakkanttelep 4 órakor Jakos binji Béla, Wolaffka-telep: 5 órakor Kárpáti László.

Szombaton, 20-án, délután 5 órakor titkári értekezlet lesz a Vörös Hadsereg-útja 28. szám, II. emeletén levő Belváros III. párt helyiségében. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.

Párttitkárok figyelmébe! A propagandaosztály felszólítja a párttitkárokat, hogy 22-én, hétfőn délután 6 órára a Kossuth-utca 23. szám alá (I. emelet, propaganda-osztály) a kultúrvezetőket feltétlenül küldjék be.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdászok mindkét vezetősége vasárnap délelőtt 9 órakor, pontos megjelenést kér az elnökség.

Hivatásos Zenészek Szabad Szakszervezete felhívja tagjai figyelmét, hogy vasárnap délelőtt, 11 órakor a szakszervezeti székházban Arany János-utca 2. taggyűlés lesz. A népdalzenészek, katonazenészek, rendőrszenészek, jazz-zenészek jelenjenek meg.

Gépjárművezetők szakszervezete vasárnap 9 órakor vezetőségi, 10-kor taggyűlést tart.

Iparos hírek

A szücs szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

A Társulat elnöki tanácsa ma délután 5 órakor ülést tart. Valamennyi elnöki tanács tagunk megjelenését kérjük — Az öszoeres szakosztály vasárnap délelőtt 9 órakor közgyűlést tart, határozatképtelenség esetén egy órával később. Tárgy: Beszámoló és tisztújítás megjelése. Megjelenés kötelező. — Vásári kiskereskedők! Textíliákra minden nap 9-2 óráig lehet befizetni. Szombaton reggel 7 órakor az árusító helyek szélesvárosa kerülnek a Kassa-úton. — A vásári kiskereskedők szövetkezeti gyűlése szombaton délután 6 órakor lesz. Az alapító tagok délután 5 órakor jelenjenek meg.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó György MÁV fűtő, Gyula; Verdes András fm., András; Kiss József fm., István; Freund Béla keresk., Magda; Kun Lajos cipész, Margit; Szilágyi Sándor gazd., Sándor; Kállai Imre fm., József; Tóth Miklós szobafestő, Sándor; Szabó Sándor npsz., Sándor.

Eljegyzések: Polgári Bálint—Tóth Erzsébet; Eck Mihály—Kelemen Mária; Székely Ferenc—Deli Irén. Halálozások: Jenei József gazd., 75 éves Tekei-u. 25. Ráklai István férfiniszabó, 85 éves, Kálmáncheyi-u. 12. Medgyesi Istvánné Greisinger Gizella, 57 éves; Patay-utca 11.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Leasett a párhórt salaktalicskázás közben Váci Lajos Nyil-utca 130 szám alatti lakos. Könnyebb zúzódásokat szenvedett.

Ismeretlen tettesek ellen tett feljelentést az államépítészeti hivatal, aki a berettyóújfalui útorház udvarából hét korlát bitumént ellopott.

Eltűnt Béres Sándorné, Belle-gelő 450 szám alatti lakos gyermeke. A 12 éves 130 centiméter magas fiú eltűntekor búzákok lórd-nadrágot, világoszöld csikos inget viselt, meztől és hajdonfóval volt. Távozása előtt azt mondta, hogy moziba megy. A nagyjálmásnál...

SPORT

Heiye lett volt-e B. Nagynak a nemzeti válogatottban?

A DVSC—Újpest mérkőzés leg-nagyobb meglepetését az eredmény kívül B. Nagy pompás játéka szolgáltatta. A jeles hétyéd — aki nek ez az igazi posztja — valóban kitűnő játékkal lepte meg a DVSC szurkolókat. A mérkőzésen jelen volt Gallovich szövetségi kapitány is, aki B. Nagyó úgy nyilatkozott, hogy elsőszámú esélyese a magyar válogatott hétyéd posztjának.

Mikor érkezett a válogatás időponjára, meglepő tapasztalluk, hogy a debreceni játékos még csak számításba sem vette a szövetségi kapitány. Igaz, a Csepel ellen jóval gyengébb teljesítményt nyújtott, mint az első bajnoki mérkőzésen, de ezen nem csodálkozhatunk, mert

Csepelen az egész csapat mélyen formája alatt szerepelt. A válogatott mérkőzést azóta lejátszották és a magyar csapat fájdalmas vereséget szenvedett. A vereség főokozója a magyar hátyvédpar: Pósa és Laborcz volt, akik gyenge játéka-kaik úgy a jól védő Tóthot, mint az előtűk játszó fedezetsort sokszor zavarba hozták. B. Nagynak helye lett volna ebben a válogatottban, azonban az eddig nagy szerecsével operáló szövetségi kapitány ez uttal mellőfogott. Ugy érezzük, B. Naggyal megoldódnék a magyar válogatott hétyéd posztja és, méltán lépne Fogl III., Károlyi, és Bíró Sándor örökebe.

Debrecen vasárnapi sportmúsora: DVSC pálya, fél 5 óra: DVSC—Szolnok (barátságos). — Stadion, 10 óra: Újságrók—Szénészek, ki-hívásos. — 3 óra Rendőrség—Dó-zsa MADISZ. — fél 5 óra: VAOSz—Kabai MTE. — Pozsony-út, fél 5 óra: Harmónia—DMTE. — Egye-temi pálya, fél 10 óra: Postás II. Balmazújváros.

Sárosi vezeti Orosházán az MTK—Tisza, Staub Ozdon az ÖVTK—Tosztveriség NB. II. bajnoki talál-kozókat.

A vasárnap délelőtt sportesemé-nyre: a színészek összecsapása az újságrókkal a Stadionban. A szé-nészek igyekeznek a lehető legjobb összejátszásban kiállni a mérkőzö-sre; csapatukban szerepelni fognak Kormos, Közégi, Kertész, Solti, Mohár, Inke és Szirekkel az élen a Csokonai színház legjobb labda-rugói. Természetesen megjelennek a mérkőzésen a primadonnák, szub-retek és naivák is, valamint a tel-jes női karizmélyzet, akik a fél-ídoben stafétafutással szórakoztat-ják a minden valószínűség szerint nagy számban megjelenő közönsé-get. A mérkőzés pontosan 10 óra-kor kezdik és olcsó helyekkel leh-et megtekinteni.

„Összák be a DVSC II.-t, a ke-rületi második osztályba!” Cikkünk élenk helyeslére talált Debrecen sportársadalmánál. A kérés jogos-ságára jellemző, hogy a tegnapi nap folyamán több levél érkezett szerkesztőségünkbe, amelyekben ké-rik, hogy kedvenc csapatuk karla-r lékegyüttetését felsőbb osztályba osz-ták be. Itt említjük meg, hogy a

DVSC vezetősége beadványt adott adott be a KLASZ elnökségéhez melyben az I. o. bajnoksáért jár-szó összes egyesületek egyöntetűen kéri, hogy a Vasutas II.-t osz-szák be. Az aláírók között a követ-kező csapatok szerepelnek: MÁV-KASE, Postás, Dohánygyár, KMSE, KISE, BUSE, PMÁV, DMTE, Bal-kány, Nyírbátor, Nagykálló Kar-cag és Felhégymarj.

Szolnokkal játszik vasárnap a DVSC. Vasárnapra nincs kisorsolt bajnoki mérkőzése a Vasutasnak, azonban, hogy játékokban maradjon az együttes a vezetőség ellenfelnek lekötötte a Szolnok jöképességi csapatát. Érdekesége a mérkőzö-snek az, hogy mindkét csapatban több próbajátékos mutatkozik be.

A DVSC tegnapi edzésén megje-lent egy erdélyi próbajátékos is. Némethi Gyula, a DVSC jelepy bikozőja első lett sulycsoportjában a Balkán-olimpiászon.

Szombaton és vasárnap rendezik meg Keletmagyarország váltótűb-bajnokságát a DEAC sporttelepen, melyen a DVSC, DEAC, DKT és a D. KISE versenyzőin kívül elindul-nak Szolnok, Cegléd, Törökzent-miklós, Karcag és Nyíregyháza leg-kiավóbb atlétaí is.

A MÁV-KASE elnöksége 22-től minden hét első napján vezetőségi ülést tart a Kereskedő Társulat kistanácsstermében este 6 órakor

MÁV-KASE ökölvívó edzés a terem javítása miatt 6 héten nem lesz. Jövő héten hétfőtől kezdve azonban már az edzések rendszeren folytatódnak.

APRÓHÍRDETÉSEK

APRÓHÍRDETÉSEK. Földadás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban. ALLAS: Gyakorított baromfitépő... VETEL: Hordokot használtat, jó állapotban levőket veszünk... ELADO: Ságvári Endre-utcai üzlet... EGYES: Retorták fasszal, gipsz, ce-ment, méz, lúzia, budar-föld legolcsóbban Grünleid-nél, Hatvan-u. 21. 443. Gyermekkoszt, órák nagy választékban részletre is kaphatók. Vagyonmentő, Hunyadi-utca 11. 387. Faszén, darabos és oltott méz, cement, cserep — beszeresethető Bartha fátel-pen, Isptóty 3-b. Telefon-szám 261. 387. Szappannak való zeira-dékok vagy olajat szappan-ra átdolgoz Szabó László szappanosmester, Vere-s-utca 12, Csapó-kanyar, 341. Gyozedjon meg személye-sen, hogy használt ruhá-kért legmagasabb árat az Ingóságértékesítő Izet Csa-pó 35. Ipariskola-épület, 392. Bundát, irhakatátót ké-szít, legújabb divat szerint ankit Katona Vilmos szűle-mester, Simonffy 2. 419. Földös szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 48. II. e. Telefon: 264. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda közforgogepen. Földös szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 48. II. e. Telefon: 264. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda közforgogepen. Földös szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 48. II. e. Telefon: 264. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda közforgogepen.

SZÍNHÁZ

Az államrendőrség debreceni ka-pitányúsága felhívja a muzik, hang-versenytermek és színházak közön-ségét, hogy helyeiket az előadás-kezdélen foglalják el s késedelmes-kelessel ne zavarják az előadás-menétét. A rendőrség az ajtókat kezdéskor lezárja és szűnetig senki sem mehet be a terembe.

Közellátás

Cukorkiosztás. Felhívja a közél-látási ügyosztály a város lakoságu-nak figyelmét arra, hogy az augusz-tus havi eddig ki nem váltott cukor-fejadagot legkésőbb 19-én délig vál-t. sák ki, mert a fűszernagykereske-dőknek szeptember 20-ig el kell szá-molni a pénzügyigazgatóságon.

Nyílttér\*

Grünfeld Jenő és társai tulajdo-nát képező, Hajdúboszörményben 122. tanyszám alatt levő maomra vonatkozólag a Hajdúboszörményi Mlomipari és Kereskedelmi Vállalat kft. haszonbérlete, hatósági intézke-dés folytán, megszünt. A málmot közvetlenül a tulajdonosoktól én vettem ki haszonbérletre s azt a mai naptól kezdve, a tulajdonosoktól szerzetel jogon, saját nevenben ve-zetem. Az előző haszonbérleti céggel semmiféle jogi viszonyban nem ál-lok, annak jogutódja nem vagyok és annak semmiféle tartozásáért fele-lősséget nem vállallok.

(x) Desser Lipót malombérb.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 13—19-ig: Megváltó Piac-utca 26. és Csokonai Mester-u 43. szám.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN. a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálata elbékény, gyors és pontos.